
Megoldás. Jelöljük a háromszög 
sú
sait és szögeit a szokásos módon A, B, C, illetve α, β, γ-val, a beírt kör

középpontja legyen O, a hozzáírt körök középpontjai pedig OA, OB és OC . Tudjuk, hogy a beírt kör középpontja a há-

rom bels®, a hozzáírt körök középpontjai pedig két küls® és egy bels® szögfelez® metszéspontjai. Mivel egy háromszög

bármely 
sú
sához tartozó küls® és bels® szögfelez®k

mer®legesek egymásra, AOA ⊥ OBOC , BOB ⊥ OAOC és COC ⊥ OBOA. Tehát az AOA, BOB és COC szakaszok

az OAOBOC háromszög magasságszakaszai, így az A, B és C pontok e háromszög magasságvonalainak talppontjai,

vagyis a rajtuk átmen® kör (ami egyúttal az ABC háromszög körülírt köre) az OAOBOC háromszög Feuerba
h-köre.

Ismert, hogy bármely háromszög Feuerba
h-körének sugara éppen fele a háromszög köré írható kör sugarának, ezért

az OAOBOC háromszög köré írható kör sugara R = 2 egység.

A hozzáírt körök középpontjainak szimmetrikus szerepe miatt nyilván elegend® azt meghatároznunk, hogy az

OAOB távolság milyen értékeket vehet fel. Az általánosított szinusztétel szerint OAOB = 2R sinOBOCOA∢, ezért az

OBOCOA∢ lehetséges értékeit kell meghatároznunk. Mivel

ABOC∢ = OBBOC∢−OBBA∢ = 90◦ −OBA∢ = 90◦ −
β

2
,

és ugyanígy kapjuk, hogy BAOC∢ = 90◦ − α/2,

OBOCOA∢ = AOCB∢ = 180◦ − (ABOC∢+BAOC∢) =

= 180◦ −

((

90◦ −
β

2

)

+
(

90◦ −
α

2

)

)

=
α+ β

2
.

Vagyis

OAOB = 4 sin
α+ β

2
.

Az ABC háromszögben a γ szög tetsz®leges 0◦ és 180◦ közti értéket felvehet, ezért (α + β)/2 tetsz®leges szög

lehet 0◦ és 90◦ közt, vagyis szinusza tetsz®leges 0 és 1 közti értéket felvehet. Tehát az egységsugarú körbe írt három-

szög két hozzáírt köre középpontjának távolsága 0-nál nagyobb, de 4-nél kisebb, a háromszög megfelel® választásával

pedig elérhet®, hogy ha 0 < d < 4 tetsz®leges érték, akkor legyen két olyan hozzáírt köre a háromszögnek, amelyek

középpontjainak távolsága éppen d.
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